
as,
pöktége ülést tart nte 
fontos megjelentet k*.

i VTK) leigazolta a
játékos foglaJkozáe*, 
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bl'ént 190 cm. magas 
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o gátolt csapata 4.3 
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Ltán 5 órakor ülést 
hyár&k de máid fontos
^osztály csü.törtökön

tiléüt, tart.
érdekképviseleti cső.
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idő hírek
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savaiban kell fizetni, 
Ldig postán is lehet 
r , P.0Dt**9 i elvil ágosL [ódája a<J.
|ri bizottsága 22-én, 
Itan 4 órakor fontos
ka k osztály a csü törtö­
dkor ülést’ tart. J?'oU 

► jelenjen meg. 
ptály az adókózösség 
Ht 23-án, pénteken 
. üléct tart. Fontos 
Intettel mindenki j&
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A magyar békeküldöttség 
átnyújtotta emlékiratát 

a békeértekezlet főtitkárságának
A magyar békeküldöttség Szent 

István napján éjfélkor nyüjtolta át 
a békeértckezlet főtitkárságának a 
magyar békeszerződéstervezettel 
kapcsolatos észrevételeket és javas­
latokat taríalmazó emlékiratát.

A magyar emlékirat a magyar 
politikai, és területi bizottság csü­
törtöki ülésen már napirendre kerül 
és akkor válik nyilvánossá. A ma 
gyár emlékirat bevezető részében 
utal Vörös ilov tábornagynak a Szov­
jetunió nevében tett arra a megál­
lapítására, hogy Magyarország 
ténylegesen hozzájárult a szövetsé­
geseknek Németország felett kivívott 
győzelméhez és kéri, hogy ehhez 
képest vétessék be a békeszerződés 
szövegébe, hogy „Magyarország 
ténylegesen rcsztvett a Németország 
elleni háborúban“.

Az emlékirat a továbbiakban a 
magyar-román viszonnyal foglalko­
zik. Megállapítja, hogy tudomásul 
veszi az 1940. augusztus 80-i bécsi 
döntés érvénytelenségét, de utal ar­
ra, hogy ezt a döntést még az akko­
ri román kormány kezdeményezte. 
Romániával kapcsolatban a kor­
mány emlékirata részletesen fog­
lalkozik a területi kérdéssel és kéri,' 
hogy a magyar kisebbséggel szem­
ben megnyilvánuló valamennyi 
visszaélés kiküszöbölésére Erdély 
egyrészet csatolják Magyarország­
hoz, 22 ezer négyzetkilométerről van 
szó, azaz a 103 ezer négyzetkilomé­
tert kitevő Erdély területének kb. 
egyötödéről. Ilyen rendezés után 
880 ezer román élne magyar terü­
leten, amíg egymiljió 660.000 ina 
gyár maradna román fennhatóság 
alatt. Ilyen feltételek között mind­
két államnak azonos érdeke fűződ' 
nók a kisebbségi kérdés kielégítő 
rendezéséhez. Ez a megoldás nagy­
mértékben elősegítené Románia é 
Magyarország között a jóviszonyt.

Az emlékirat a továbbiakban ; 
magyar-csehszlovák viszonyról szólt 
és tudomásul veszi az 1938 novem­
ber 2-i bécsi döntés megsemmisíté­
sét, valamint a Csehszlovákia és 
Magyarország között 1938 január 
1-én fennállott határ visszaállítá­
sát, felfogása szerint azonban ez 
annyit jelent, hogy a területi stá- 
tuszkvó visszaállítása egyúttal 
magyar népesség etnikai és jogi 
helyzetének visszaállításával I; jár. 
Követeli a lakóhely és tanítási nyelv 
megválasztásának szabadságát, va­
lamint a munkavállalás és a ’i.lal- 
kozás szabadságának biztosítási.'-.

A magyar emlékirat utal a dél- 
kelctcurópai államokban nagy­
fámban élő egyének sorsára, akik 
állampolgárság nélkül vannak. Is­
meri az ezzel kapcsolatos igazság­
talanságokat és az. illetők nehéz 
helyzetét és azt kéri, hogy az az 
állam, ahol valakinek állandó la­
kóhelye volt, köteles legyen állam­
polgárának elismerni az illetőt.

befejező részében a magyar köz­
társaság kormánya annak a kí- 
vánságána'K ed 'kifejezést, hogy 
4<h>tt esetben újai* éMWflréfcejtckct

tehessen, l>a a szövetségesek ré* 
széről teendő módosító javaslatok 
ezt szükségessé tennék.

A magyar békeszerződéstervezet 
katonai záradékaira vonalkozó ma­
gyar észrevételek csupán technikai 
természetű javaslatokat tartalmaz­
nak.

A békeértekezlet főtitkárságához 
beterjesztett . emlékirat gazdasági 
részének bevezetése megállapítja, 
hogy minden ország gazdaságpoli­
tikai. célkitűzését elsősorban föld­
rajzi fekvése szabja meg és ez 
különösen az olyannyira egymásra 
utalt dunai országokra vonatkozik. 
A magyar kormány a legőszintébb 
készséggel kíván a Duna-medence 
problémáinak rendezése kérdésé­
ben résztvenni, ehhez azonban 
szükség van arra, hogy a béke­
szerződés számot vessen a Rúna 
völgye és benne Magyarország ele­
mi gazdasági szükségleteivel. E 
feltételt a magyar javaslatok min­
denekelőtt abban látja, hogy ne

hárítsanak Magyarországra olyan 
terheket, amelyeket gazdasági éle­
tének teljes összeroppaiitása nélkül 
elviselni nem tud.

A magyar kormány felfogása 
szerint a dunai államok szorosabb 
gazdasági együttműködése érdeké­
ben kívánatos- lenne a dunai or­
szágok között olyan megállapodá­
sok létrejötte, amelyek biztosítják 
egyrészt azt, hogy ezek egymás 
nyersanyagát és energiafeleslcgeit 
Igénybe vehessék, másrészt árnfe- 
lesjegcikct egymás piacain elhe­
lyezhessék. A cél az együttműkö­
dés minél erősebb elmélyítése.

Az emlékirat végül ismerteti a 
német hadsereg által okozott kárt, 
amelynek összege 882 millió dollárt 
tesz ki, majd hangoztatja, hogy 
Magyarország . fennállónak tekinti 
mind a magyar-német fizetési for­
galomban keletkezett követeléseit, 
mind Németország által okozott 
károk megtérítésére vonatkozó igé­
nyét.

KOSSÁ;

Az inflációt Wá®áry István 
indította meg

Gerő ehrtárs Párizsba utazol!
Bolgár Elek rendkívüli követ és meghatalmazott minisz­

ter Gyöngyösi János külügyminiszternek, mint a magyar 
békedelegáció vezetőiének helyettese, betegsége miatt nem 
utazhatott Párizsba, ennek következtében Gerő Ernő közle 
kedésügyi miniszter utazott el a francia fővárosba, hogy a 
magyar békeküldöttség h. vezetői tisztségét betölthesse. Tá­
vollétében Rákosi Mátyás h. miniszterelnök vezeti a közle­
kedésügyi tárcát.

Itt az amnesztiatörvény í
Az amnesztiatörvény — és nem 

rendelet, mint ahogy tévesen kö­
zölték — rövidesen a nemzetgyű­
lés elé kerül.

Mihelyt ’ ez igazságügyminiszter

az amnesztiatörvényt a nemzetgyű­
lésnek benyújtja, az igazságügyi 
bizottság nyomban letárgyalja 
majd a plenum elé kerül.

► ♦♦d

Byrnes is helyteleníti 
a szlovákiai magyarok kitelepítését 1

A „Newyork Herald Tribu­
ne* azt írja, hogy a keserűség 
a cediek és magyarok között 
fokozódott Gyöngyösi. külügy­
miniszternek azokra a cseh­
szlovák követelésekre adott 
részletes felelete1 titán, hogy ne 
űzzenek ki 200 ezer magyart 
Délszlovákiából. A lap ismer­

teti Gyöngyösi János kü'liügi - 
miniszter nyilatkozatát, maja 
azt írja: Byrnes hír szerint kJ 
jelentette, hogy a magyarok de 
portálását embertelennek tart 
ja. Az Egyesült Államok el­
lenzik azt a tervet, hogy nép 
rajzi okokból embereket ide- 
oda tologassanak.

250 módosító javaslatot 
terjesztettek elő Párizsban

A Nemzetgyűlés csütörtöki ülé­
sét féltizenegykor nyitotta meg 
Varga Béja elnök. Napirend szerint 
következett a magyar köztársasági 
kormány részére rendelteik kibo 
csalásaira adott felhatalmazásról 
szóló törvényjavaslat folytatólagos 
tárgyalása.

Kossá István (MKP) volt az első 
szónok. Kijelentette, hogy a tör 
vényjavaslatot pártja nevében elfo­
gadja.

Beszéde elején lépett az üléste­
rembe Bariba Albert, az újjonnan 
kinevezett honvédelmi miniszter.
A Ház minden oldalán osztatlan 
ünneplésben részesült.

Kossá ezután Drózdi képviselő 
nek a törvényjavaslat vitájában 
elmondott beszédével foglalkozott, 
amelyben kárhoztatta a demokrá­
ciában az agytrösztök, különösen a 
főtanácsok alkalmazását, mert 
Drózdi szerint ezek az okai annak, 
hogy nemzetünk oly mélyre sűly- 
lyedt. Kossá ezzel kapcsolatban 
megállapította, hogy

az inflációt 1945 április végén 
Yásáry István, akkori pénzügy- 
miniszternek egy hétfői lapban 
tett szerencsétlen nyilatkozata 

indította meg.
Drózdi képviselőnek azzal a meg­
állapításával kapcsolatban, hogy az 
országban rendkívül . elharapózott 

dilettantizmus, Kossá kijelen­
tette, hogyha dilettáns kézzel nyúl­
tunk volna hozzá pénzügyeink 
megoldásához, áttör ma, nem len, ^megérdemel.

ne a magyar dolgozóknak jó érték­
álló pénzre, a forint, Drózdi meg­
vádolta a kormányt azzal, hogy az 
országban nincs saptószabadság. 
Kossá ezzel kapcsolatban megálla­
pította, hogy minden demokratikus 
pártnak és az összes demokratikus 
szerveiknek ve.n sajtója ebben az 
országban, sőt egyes nem demokra­
tikus szerveknek is. Drózdi beszéd 
közben „Szabadság-párt“ részéről 
úgy aposztrofálták őt (Kossá!) 
mint „a csőcselék vezérét.“

Aki másfélmillió főnyi szerve­
zett magyar munkásságot cső­
cseléknek nevez, annak a ma* 
gyár szervezett munkáság meg­
mutatja : senki részéről nem 
tűri cl, hogy ilyen szavakkal 

illessék.
Ezután Drözxiinak, egy 1919-ben 

megjelent „Zsidóság és bolseviz- 
mus*’ c. könyvéből részleteket ol- 
vásott fel, majd tényekkel utasí­
totta vissza. Drózdi hazug szemé­
lyét érintő hazug rágalmait. Ké­
sőbb leszögezte, hogyDrózdi na­
ponta együtt vacsorázott Güinbös 
Gyulává), minden pártot végig járt, 
kivéve a Szociáldemokrata Pártot, 
mindig az egyéni érdek és érvé­
nyesülési vágy hajtotta. -A múlt 
rendszerrel olyan súlyosan'terhel­
ve van, hogy ma még’választójoga 
sem lehetne, nem is beszélve arról, 
hogy nem ülhetne a Nemzetgyű­
lésben. Újra fel fogja vetni ezt az 
ügyet és Drőzdlt olyan elMrá|lás 
alá fog kerülni, amilyet ez a »mit

A. londoni rádió párizsi tudósító­
ja megállapítja, hogy a kedden éj­
félkor lejárt határidőig mintegy 250 
módosító javaslatot terjesztettek elő 
a béketervezetekkel kapcsolatban. A 
módosító javaslatokat csütörtökön 
osztják szét. A béketervezetekhez

benyújtóit módosító javaslatok nagy 
tömege komoly torlódásra vezethet 
az értekezlet munkájában, ha s 
„négy nagy“ nem egyeznék meg 
előre, milyen álláspontot foglaljon 
el a javaslatokkal szemben.

Moszkva:

II béMonfereisaa feladata, 
hogy Magyarország 

demokratikus fejlődését elősegítse
A moszkvai rádió munkatársa 

előadásában foglalkozott a Magyar- 
országgal kötendő békeszerződés 
tervezetével,

— A párizsi értekezleten1 — mon­
dotta —, amely foglalkozik a Ma­
gyarországgal kötendő békeszerző­
dés tervezetével, a tárgyalás ered­
ményeként a konferencia megfelelő 
ajánlatot tesz és majd a 4 külügy- 
miniszter véglegesen megszövegezi 

békeszerződés szövegét.
— Magyarország valóba^ hatal­

mas lépést tett az ország állami és 
társadalmi élete demokratikus új­
jáéledésében. A békekonferencia fel­
adata, hogy Magyarország demo­
kratikus továbbfejlődését elősegítse.

A Szovjetúnió több ízben tamrje- 
lét adta, e készségének a magyar 
nép iránt. A szovjet kormány tö­
rekvése, hogy Magyarországnak tá­
mogatást nyújtson a háború okozV 
te «ebek begyógyításában, E« 8 bé-'

kcszerződés tervezetében is megaj lit­
vánul. A tervezet hat pontja sze­
rint a szovjet kiküldöttek figyelem­
be veszik, hogy Magyarország sza­
kított Németországgal és hadat- 
üzent Németország ellen, a háború­
ban veszteséget szenvedett, A Szoy- 
jetúnió jóvátételi politikája más 
hatalmak álláspontjától eltérően 
megkönnyíti Magyarország gazda­
sági megújhodását.

Sok függ attól, milyen következe­
tességgel fogják vezetni az országot 
a - demokrácia útján. Mindenki lát­
ja, hogy az országon belül reakcióé . 
elemek elvonják a magyar nép fi­
gyelmét az égető belpolitikai i’e.- 
adatoktól. Az igazságos békeszerző­
dés minden előfeltételét megteremti 
a magyar nép helyzetének gyökeres 
megváltoztatására, a. magyar kor 
mány feladata pedig, hogy ezeket 
8» előfeltételeket előmozdít»*.
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Hazatérés előtt
még egy üzenet.

Csütörtöki számunkban közöl­
tük már néhány Szovjetúniuban 
lévő h a t if ogoly-ü z en e fcé t. Flojtuk 
kívül még a következők küldenek 
értesítést hozzátartozóiknak: 'Márki 
Ferenc feleségének üzen Karcagra. 
Barna István feleségének Füvcs- 
gyainmakra. Mindketten ftoirjszlov- 
ban vannak a 183. lágerben. Major 
András szüleinek Tiszasülyre, Fá­
bián Bálint feleségének Tiszaroffra, 
Családi Béla feleségének. Tisza- 
adony, Fő-utca 13. és Vas Dániel 
édesapjának Tiszapencelre, Örse 
271/9. lágerből. Szenbnik|Ú6l Ká. 
roly feleségének Nyírmeggyesre a 
Bo-niszoc 168. lágerből. Debreczeni 
Géza szüleinek Nyírbátorra, Varga 
István szüleinek Kömdrőre Minszk 
183/1. lágerből. Sirokafl László szü­
leinek Tiszaföldvárra. a 183. láger­

éé®

bői. Sáskái György feleségének 
Nykigosra Minszk 178. lágerből. 
Török József feleségének Tisza- 
Örs Minszk 252/6. lágerből. Buda 
András szüleinek Tiszabercelre és 
és Tiszalökre Minszk 673. lágerből. 
K. Bodnár András Tiszabcrcellre, 
Molnár Albert családjának Tisza- 
esnyérb és Dctbán György család­
jának Minszk 1673. lágerből. Ssehó 
Ferenc családjának Füzesgyarmat­
ra, Mátészakára a 183 lágerből.

A fent felsorolt hadifoglyok 
mindnyájan jól vannak, várják ha­
zaszállításukat.

A „Néplap“-ben mindig közülni 
fogjuk az érkezet hadifoglyok által 
hozott üzeneaeket, kérjük olvasóin­
kat, kísérjék figyelemmel hadifo­
goly-üzeneteinket.

Kétharmadára mérsékelték 
az oltóanyag árát

ht iparcikkek további olcsóbbodása várható

A -magyar Népi Szövetség
kérésire * román tankerületi főfsl- 
ügytlóeég 18 magyar tankerületi 
felügyelőt nevezetl ki at erdélyi 
körletben.

Augusztus végéig
lő» vagon cukor és 61 vagon esir 
érkezik külföldről, úgyhogy aszep 
temberi jegyre biztosítva van a 
cukor és zsír kiosztása-

Lelepleztek
egy titkos, találkahelyet

A rendőrségre feljelentés érke­
zett a napokban, melyszerint a 
Cegléd-utcai zugszállót és találka­
helyet tartanak fenn. A helyszíni 
nyomozás alkuiméval leleplezték a 
zugszállót, több egyént, 3 nőt, 
köztük a tulajdonost és egy férfit 
letartóztattak.

A Magyar Kesimunista Párt kez­
deményezésére több iparcikk árát 
csökkentették és kilátás van az 
anyegellátás javítására.

A tűzifa kiskereskedői árát 40 
forintról 26-:re mérsékelték, a tele­
pes kereskedői ár 30 helyett 21.

Az állattenyésztéshez szükséges 
oltóanyag árát kétharmadára mér­
sékeltek. A termelés fokozásával a 
legközelebbi Gazdasági Főtanács 
üléséé foglalkoznak.

Értesülésünk szerint most a 
szappan-ár kerül sorra. Ezt mint­

egy 30 százalékkal fogják mérőé 
kelni és az ablaküveg árát is az 
eredeti egyharmadára csökkentik.

Az 5 százalékos árcsökkeni és 
csak általánosságban mérsékelte a 
magas iparj árvonalat. Sok eset­
ben ennél lényegesebben is lehetett 
volna csökkenteni az árakat. Ezért 
a Kommunista Párt fokozottabban 
ellenőrzi *z egyes kalkulációkat 
és rajta lesz, hogy rövidesen több 
iparcikk árát további 10—15 szá­
zalékkal mérsékeljék.

Letartóztattak két kenyérdrégitóf
A rendőrségen két asszony fel­

jelentést tett, hogy Faragó And­
rásáé Simonffy-utca 2/c. alatti üz­
letében a halósági kenyeret 2.50 
forintért árusítják. A kiküldött 
nyomozó tetten érte Faragónét, 
amint a 96 filléres hatósági ár 
helyett 1.80 forintért adott el ke­
nyeret Faragóné kihallgatása so­
rán elmondta, hogy egy Kovács 
Lajos nevű kereskedőtől vette a 
kenyeret 1.50 forintért. Kovács 
Lajos Csillag-üteg 41, ez. alatti la­
kos beismerte, hogy 4 hónapja

rendszeresen foglalkozik kenyér­
árusítással, noha iparengedélye 
nincs. Augusztus 1. óta 12 kg ke­
nyeret adott ei blokk nőikül 1.56 
forintért Faragó Andrásné üzleté­
ben. A kenyeret hatósági áron sze­
rezte be .egyik péküzletben.

Kovács Lajost é$ Faragó And­
rásáét őrizetbe vették, árdrágítás 
és áruuzsora bűntette elmen indul 
ellenük eljárás.

A magunk részéről követeljük a 
két láncoló szélhámos legszigorúbb 
megbüntetését I

Nyék hónapot kapott 
9 demokráciát gyalázó fodrász

226 MILLIÓRA EMELKEDETT 
A BANKJEGYFORGALOM

A bankjegyforgalom az augusz­
tus IG-í kimutatás szerint az 
augusztus 7-i forgalommal szemben 
113 millió 55.840 forinttal 
226.716.580 forintra emelkedett, A 
forgalomban lévő bankjegyekből 
arany, deviza és -valutavásárlás 
folytán 102.349.900 forint került 
forgalomba.

A köztársaság védelmére alkotott 
(örVény alapján vonla felelősségre 
az Ötös Tanács csütörtökön dél­
előtt Kerékgyártó László fodrász­
mestert. A vád szerint Kerékgyártó 
április 3-án a Iíatvairü. 1. (szám 
a laIti fodrászműhelyében borotvá­
iéi közben a vendégek előtt a de­
mokrácia ellen uszító kijelentése­
ket tett. A rendőrségre érkezett 
feljelentés alapján egy rendőrtiszt 
és két rendőrnyomozó bement az 
üzletébe s Kerékgyártó előttük a 
rendőrséget, részben pedig a Vö­
rös Hadsereget gyaíázó kijelenté­
seket tett.

Kerékgyártó azzal védekezett, 
hogy a feljelentés bosszúból tör­
tént és az általa telt kijelentések 
távolról sem voltak olyan súlyo­
sak, mint ahogy azt « vádirat ál­
lítja-

Az ötös Tanács bűnösnek találta 
Kerékgyártót a demokratikus ál­
lam reed alapintézményei ellen való 
izgatásban » ezért 8 hónapi börtön-

Króh textil
OLYAN, MINT VOLT!

olcsó, jó, megbízható! 
Dégeoield-tér 10. az.

re, politikai jogainak és kiiatása 
gyakorlásának öt évre való felfüg­
gesztésére és vagyona cgynyolead 
részének elkobzására ítélte. A bün­
tetésből .4 és, fél hónapot a Tanács 
az előzetes letartóztatással kitöltött- 
nek vett.

Ugyancsak tegnap tárgyait* az 
Ötös Tanács Trink) Béláné miskoci 
vendéglős bűnügyet is. TrinMnó 
április 3-án vendéglőjében többek 
előtt s»ide(mazta a demokrácia ve­
zetőit. Bár a tárgyaláson az asz- 
szony résziben beismerő vallomást 
tett, a tárgyalást mégis el kellett 
napolni, mert a két koronatanú, 
Duvidovits Pál és Angyal Sándor 
nem jelentek meg. Mivel az aláírt 
liúzbesíttiív bebizonyította, hogy 
líiivldovlf* az idézést átvette, * bí­
róság 50 forint pénzbüntetéssel 
iujtotta ée elrendelte, hogy- az új 
tárgyalásra Davidovifcüdt é# An­
gyalt vezessék elő. A tárgyalásig 
Trinklnét szabadlábra helyezlek.

Mindennemű
iuv&rozást vállai

a Fuvarosok 
Szabadszemzeíc

80RZ-U. 9.

Texfiícsempészek 
megakariák vesztegetni 

a rendőröket
Az apafújai erdőben cirkáló 

rendőrörszem figyelmes lett egy 
e>tt veszteglő teherautóra. Köze- 
leb érve megállapította, hogy a 
teherautóban nagymennyiségű tex 
tilféle, rövidáru és még sokféle áru 
van felhalmozva. Értesítése alpján 
a rendőrkapitányság közegei ki 
szálltak a helyszínre, lefoglalták 
az autót rakományával együtt és 
őrizetbe vetlek a tulajdonosokat. 
A tulajdonosok, Fajanevits Salamon 
és négy társa román állampolgá­
rok. Valószínű, hogy nagyobb 
arányú csempészést akartak vég­
rehajtani a textilnemüekkel. Az 
igazoltatóknak, Vas Dániel és 
Szabó István próba rendőröknek
200 forintot ajánlottak fel, ha sra 
ba<ton engedik őket, Varga Sándor 
őrmesteri pedig — nagyobb rangja 
lévén — 3000 forinttal akarták 
megvesztegetni. A rendőrség mind 
nyájukat őrizetbe vette és átadta 
a gazdasági rendőrségnek. Tegnap 
megkezdték részletes kihallgatá­
sukat. /

----- o-----

Postás h »Hurest és bál 
az Arany Bikában

Szombat este 9 órakor kezdődő pos­
tás kultúrestl előadás és bál iránt 
mind nagyobb érdeklődés nyilvánul 
meg.

Elsősorban a hazatérő hadifog- 
lyíÚnk segélyezését szolgálja a teljes 
bevétef. Sppen ezért külön is felhív­
juk. olvasóink ügyiemét, a nagysza­
bású1 és élvezetes estre. Neves művé­
szek, színielőadáe, dalárda, cigány- 
és jnzz-zene bistositja a kellemes szó­
rakozást. — 20 filléres tombola-
verseny. Olcsó helyárak, buffet, ita­
lok.

Báliroda működik pénteken, szom­
baton egéeznap a Bika-haliban

A rendezőség ezúttal és ezúton is 
köszönetét fejezi ki a tombolatárgya­
kat adományozó, nagylelkű kereskedő­
cégeknek és kért további ítéljes támo­
gatásukat. Műsor a bátirpdában, je­
gyek a levélkézbesítő postásoknál a 
Kónya-trnfikban és a Postapalota 
I. cm. 118, ez. helyiségben kaphatók.

mpiMMTM mm

Újabb 600 hadifogoly érkezéséi 
jelentik

Tegnap este 8 órakor Csapról 22 kocsiból álló hadifegolyszertl, 
vény érkezését jelezték. Körülbelül 600 magyar hadifogoly van a sm. 
regényen. A határon való átkelésük időpontját még nem jelezték az 

‘ illetékes hatóságok.
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A vasárnapi háziagitáció egyik jó fegyvere:
várospolitikai tervünk J

Vaséi»ap (tártunk debreceni szer­
vezeteinek ÜKsztagsága a kongrese- 
szusi verseny keretében ismét 
nagyszabású ház1agit*ciót tart. A 
básdagitádő célja s pártunk, prog- 
rommját megismertetni és a köz­
véleményt felvilágosítani az or­
szág gazdasági Cs politikai hely­
zetéről, Természetesen szólni fog­
nak elvfársaink mindenütt a leg­
aktuálisabb kérdésekről is, (pl. a 
munkanélküliség elleni harcról) 
és ismertetni fogják a Kommun- 
nista Párt nagyszabású, új város­
politikai tervét Az első jú|i.slian 
megtartott házagitációban leszűrt 
tapasztalatink nyomán, bizalom­

mal és nagy reményekkel indulunk 
Ismét a küzdelemre vasárnap.

A vasárnapi hádagitációnak szer. 
vezeti szempontból óriási jelen­
tősége van. A kongresszusi ver­
seny jelenlegi állása szerint a deb­
receni pártszervezet országos vb 
smnylaibau a második helyet har­
colta ki magának. Most már esak 
párttagságunkon múlik, hogy x 
kongresszusig még hátralevő időt 
hogyan használjuk ki pártszerve­
zeteink megerősítésére. Elvtársaink 
eddigi, áldozatkészségével ba most 
is jó munkát végeznek, jó remé­
nyekkel nézhetünk a kongresszusi 
verseny első helye felé I

A HETI ELŐFIZETÉSI JEGY 
szelvényét minden lap árusnál be­
válthatja újságra.

Tartós hullámlát
szőkítést, haj festést, hajszíneiéit, 
művészi frizuráját legtdkéteto- 

sebben
Bíró Malmán

fodrász készíti.
Szakszervezeti tagoknak árenged­
mény, Plac-utea 58. Llnoleum- 

___________ palota,

Fennakadás nélkül folyik a munka 
az L fokú közigazgatási hatóságnál
A Kisgazda Párt állandóan 

támadta a B-listázást. mindent 
elkövetett, hogy megakadá­
lyozza, most pedig a B-listá 
zás lezajlása után igyekszik 
megnehezíteni a további mun­
kát. A „Debreczen“ átlátszó 
tendenciájú cikke az I. fokit 
közigazgatási, hatóság ellen, 
minden tárgyi alapot nélkülöz, 
Azt állítja, hogy az egész hi­
vatal összeomlott. A munka 
igen nagy erőfeszítéssel, de a 
legnagyobb rendben folyik to 
vább, éppen a B-listázás és 
személyi változások eredmé­
nyeképpen.

Kis helyszíni villámriport, 
és a yaiceág tisztán áll Debre 
cen közönsége elolt.

Reggel 8 óra. A rendőrség 
épületének földszintjén a pol- 
gár-inesteribelye ties előszobája 
zsúfolásig megtelt. Az embe­
rek várják, hogy Végh Dezső 
elvtárs elé kerülhessenek. Itt 
nincs nyoma sennnifóle büro­
kráciának vagy rideg hivatali 
szellemnek. A polgármesíerhe- 
íyetteshez, a dolgozók népsze­
rű „Dezső bácsijához“ min­
denki előtt szabad az út. Min­
denkit meghallgat és igyek­
szik elintézni panaszait. Pedig 
óriási munka hárul rá. Se tit­
kára, «e gépíró-nője, még az 
sincs, aki hejelentse a feleket, 
úgy járnak be a polgármester 
Jielyetteshez, mint egy egy­
szerű iktatóba. De meg is van 
az eredménye. Három-négy 
nap alatt kapják meg azokat 
a bizonyítványokat, amikért 
azelőtt három-négy hétig kel­
lett sorbaállni. (Pernze erről 
nem írt a „Debreczen“...)

De lássuk tovább. Az I. fo­
kon négy alosztály van. Az A- 
alosztály vezetője Varga Ist­
ván. elvtársunk, aki egyben 
összekötőtiszt is a Szovjet ka­
nnái parancsnoksággal. Éh­
ben a beosztásában éjjel-nap­
ra! dolgozik. Az alosztályt ő 
s, éppen úgy mint Végli De­

zső elvtárs, augusztus JT-én 
vette át. Eredmény: az 1945. 
évi tanácsi iklatású ügydara.

bök közül 56, az osztály! ügy- 
darabok közül 42 darab volt 
akkor hátralékban. Az 1946. 
évi tanácsi iktatása ügy dara­
bok közül 131, az osztály ügy­
darabokból 156 volt elintézet­
len. Augusztus 11 óta a hátra­
lékban lévő 385 ügy darabból 
jelenleg csak 92 a még elinté­
zetlen. Természetesen e tíz 
nap alatt a folyamatban levő 
ügyeket is intézték. Ez nem 
volt kis munka, hiszen az ik­
tatóba naponta átlag 400 ügy- 
darab érkezik!

A hatósági bizonyítványok 
kiadása a C. alosztályhoz tar­
tozik. Itt egészen új módsze­
rekkel dolgoznak, mióta Dezső 
bácsi vette át az T. fokok A 
hatósági bizonyítványokat há­
rom-négy nap'alatt megkapják 
az érdekeltek. Most csak há­
rom polgári biztos van — az­
előtt hat volt — és mégis a 
több mint 400 hátralékos ak­
tát elinézték, miközben a fo­
lyamatban levőket is csinálták.

A mezőrendészeti osztályon 
ugyanez a helyzet: azelőtt ha­
lomszámra hevertek itt az ak­
ták, ma nincs hátralék.

Nincs értelme a további 
számadatoknak. Igaz, hogy a 
B-listázás az I. fokot érintet­
te a legjobban. 48 százalék volt 
a leépítés, de az is igaz, hogy 
itt volt a legtöbb reakciós és 
megbízhatatlan ember. Éppen 
ezért most ki kelt egészítem a 
létszámot, de a munka azért 
megszakítás nélkül megy to­
vább.

Átlátszó kísérlet egyesek 
részéről, amikor egy rókáról 
két bőrt akarnak lehúzni: tá­
madják az I. fokot, bírálva a 
B-listát és egyben támadnak 
egy olyan hivatalt, ahol kom­
munista vezető van. Tudjuk 
nagyon jól kik állanak a hát­
térben, kiktől indult el az 
egész támadás. Ezeknek az 
uraknak nagyon fáj, ha ©gr 
hivatalban kommunista a vi­
zelő és valóban demokrtikus 
szellemben végűd munkáját.

16*6 *n#!i8Ctn* -SS, pent»*

Zárt illés?!
Tegnap délután Újlak) 

ügyében ülést tartott a Ken
Társulat frgyelmj bizottság#
gyelemremclló, hogy az 
üléseken * felfllggeisetctl e|«ii 
jótól végéig je|cjj volt. így 
ban állott, bogy jelenlétével 
lyásol/a a fegyelmi bizottság] 
ttusztris tagjait, akikkel anpai 
jón együtt foglalt helyet a 
S Követség választmányában, 
cslao Várjuk a fegyelmi biz 
tegnapi ülésének fejlemény] 
megnyugtatjuk unokát, akj 
bár tárgyilagos bírókként 
szerepelniük — minden ere] 
menteni Igyekszenek a T*d 
hogy ar. ügyet állandóan 
me| kísértik ég nem vessző 
napirendről '

Visszaadják az Snkétijj 
felosztott földet

PáSBtor Ttóca és 3 testvére] 
leütés tett a rendőrségen 21 
ellen, akik Bellegelő 485.1 
alatt lévő 138 hold földjük^ 
hatalmulag elfoglalták és 
között kiosztották. A rendőri1 
gátat megállapította, hogy v«j 
á hatóság tudta nélkül, tej 
önkényesen „osztották“ ki g 
torék. tulajdonát képező ij 
Meghallgatták erre vonalk<j 
Kállai Sándort, a Földbirf.a 
dező Tanács elnökét, aki sj 
megerősítette a panaszosok 
máséf. A rendőrség most 
hozta a panaszosokat és a vj 
tékát, hogy próbáljamnak 
együttesen kiegyezni, tokja 
arra, hogy azok, akik elfogl 
és egymás között kiosztotj 
tőidet, elvégezték itt a mc( 
dasági munkálatokat, munka 
tak a földbe, tehát a termő 
nekik is kell. hogy járjon ví 
Uemény van a békés megegyel

*e vonják le a 40 százai 
a lakásérti

„A városi tanácsülésen a \l 
(ási Vállalat- azon alkalmaz 
részéről, akik termeszeiben; 
kapnak, élénk kifogás hangzó 
az ellen, hogy fizetésük 40 sz 
kát lakbér címen levonják, 
között első helyen szerepel 
cittárs, a vállalat főgépésze, ej 
és nappallá tévő szo’gálatával 
tán rászolgált a természetben 
kásra. A városi tanács ciháié] 
hogy ebben az ügyben fel tér je 
küld a. belügyminiszterhez.

Halálosvégű 
autószerencsétiensés 

Hajdúszoboszló határ áj

Tegnap reggel „ hsjdúszo 
rendőrség tcicfonon érlcsil 
debreceni törvényszéket, 1 
váró* határúba a halálos k 
tejü súlyos auiúszcrenesé 
történt. A jelentés szerint 
Benjámin hajdúszoboszlój 
aki ideiglenes gépkocsivezet, 
zolvánnj'al rendelkezik, s 
közben nekivczeUc a kocsit 
süly-patak hídjának. A gt 
áttörte a híd korlátját 
árokba zuhant. Az egyik 
helyszínen meghalt, másik 
•súlyosan megsebesült. A seb 
kc(; a szoboszlói járványkórl 
ápolják.

Be. Illyés Gábor vízig:
11 törvényszéki orvosszákéi 
együtt ma reggei kiszáll 
szoboszlóra s olt lefolytat,' 
helyszíni szemlét, a hullás 
és a boncolást.

A- feltévés szérinf Révk 
nüú ittas volt s így történt 
roncsétlcnség. Reykct gon' 
Ságból okozott emberölés 
lyoa testi sértés gyjnujáv*! 6
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|mén'ekke1 indulunk 
arc vasárnap, 

báziagttátióoak stcr. 
|lbó| íg óriási .Jelen- 

kongresszusi ver- 
lllása szerint a deb- 
rvezet országom vi- 
rnásoflík helyet hár­
iák. Most már esuk 

múlik, hogy a 
lég hátralevő időt 
tjük ki pártszervc- 
|í lesére. Elv társaink 
észségével ha most 
végeznek, jó rcnic- 
liuli * kongresszusi 
Byei leié !

munka 
[atóságnál

az Otiztályi iig.y- 
42 darab volt 

[libán. Az 1946.
ILátású iUrydara- 
l, az osztály ügy­
öt! volt elintézct- 
|s 11 óta a Mtra- 
585 ügydarabból 
92 a még ellnté- 

lészetescc e tíz 
rviyamatban levő 
kézték. Ez nem 
iá, hiszen az ik- 
p átlag 10(1 ügy-

bizonvítványok 
Ialosztályhoz tar- 
peri új módszc-. 
pák, mióta Dezső 

az I. fokot* A 
nyílványokat há- 
I‘alatt megkapják 

Most csak ítá- 
liztos van — az- 
— és mégis a 
hátralékos ak- 

mlközben a fö­
löket is csinálták, 
lösze ti osztályon 
l.vzet: azelőtt ha­
veriek itt az ak- 
hátralék.

Elme a további 
Igaz, hogy a 

|I. fokot érintet- 
48 százalék volt 

[az is igaz, hogy 
több reakciós és 

ember. Éppen 
|kell egészíteni a 

munka azért 
léikül megy to-

lseidet egyesek 
|or egy rókáról 
nak lehúzni: tá­
jt okot. bírálva a 
ívben támadnak 
fatalt. aliol kom- 

van. Tudjuk 
|c állanak a hát­

indult el az 
Ezeknek az 

[>n fáj, ha egy 
amunista a ve­

in demokrtikus 
munkáját.

Zárt illésn
Tegnap délután lijlakt Sándor 

ügyében illést tartott a Kereskedő 
Társulat fegyelmi bizottsága. Fi­
gyelemreméltó, hogy az eddigi 
üléseken * felfüggesztett elnök ele­
jétől régéig je|Cn volt. így módjá-
lian állott, hogy jelenlétével befo­
lyásolja a fegyelmi bizottság azon 
iliisztrts tagjait, akikkel annak ide­
jén együtt foglalt helyet » Baross 
Szüvetiség választmányában. Kíván­
csian tárjuk a fegyelmi bizottság 
tegnapi illésének fejleményeit és 
megnyugtatjuk azokat, akik — 
bár tárgyilagos bírókként kellene 
szerepelniük — minden erejükkel' 
menteni igyekszenek a vádlottak 
hogy az ügyet állandóan figyelem­
mel kísértik és »«ni vesszük le a
"aplrcndről!

——o——I

Visszaadják az Sitkénycsen 
felosztott földet

A hortobágyi áfadéáítomáson
garázdálkodó bűnszövetkezetet leleplezték

A hortobágyi á (adóállo­
másról már régebben jelentet­
ték, hogy igen sok marha rej­
télyes körülmények között el­
tűnik. A bejelentések nyomán 
a debreceni kapitányságtól ki­
szállt a helyszínre Debreceni 
Ferenc rendőrszázados és Voj- 
tovits Gábor főtörzsőrmester 
és az ő irányításuk mellett a 
hortobágyi , rendőrbizottság 
széleskörű nyomozást indított 
a tettesek kézrekerítósére.

A nyomozás eredménnyel 
járt, leleplezték a nagyszabású 
bűnszövetkezetet. Az ellopott 
szarvasmarhákból 41-et meg­
találtak részint a tetteseknél, 
részint az orgazdáknál. Meg­
állapították, hogy két borjút 
már levágtak belőlük. 24 em­
bert letartóztattak, de a nyo­
mozás még tovább folyik. A 
jelek ugyanis arra mutatnak, 
hogy a nagyarányú marhalo­
pás nemcsak a Hortobágyra és 
közvetlen környékére terjedt

kJ, hanem A" agyi Tán, Nádud­
var, Tlszacsege, Tiszafüred, 
Vámospéres, Hajdúböszörmény 
és még egy jó pár községre.
A lopott állatokat itt értékesí­
tették.

A főkapiány elvára a bravú­
ros nyomozásért dicséretben 
részesítette Debreceni Ferenc 
századost, Vojtovifs Sándor fő­
törzsőrmester elvtársat és a 
hortobágyi rendőrbi at osság 
tagjait.
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Begyújtás! hitelt kapott 
hét debreceni munkaszövetkezet

Pastier Bóra ás 3 testvére felje­
lentés tett a rendőrségen 21 egyén 
ellen, akii Bejlcgelö 435. szám 
alatt lévő 138 hold földjüket ön­
hatalmúlag elfoglalták és maguk 
között kiosztották. A rendőri vizs­
gálat megállapította, hogy valóban 
á hatóság tudta nélkül, teljesen 
önkényesen „osztolták“ ki a Pász­
torék tulajdonát képező földet. 
Meghallgatták erre vonatkozólag 
Kállai Sándort, a Földbirtoikren- 
dező Tanács elnökét, aki szintén 
megerősítette a panaszosok vallo­
mását. A rendőrség most össze­
hozta a panaszosokat és a vádlot­
takat, hogy próbáljamnak meg 
együttesen kiegyezni, tekintettel 
arra, hogy azok, akik elfoglalták 
és egymás között kiosztották a 
tőidet, elvégezték itt a mezőgaz­
dasági munkálatokat, munkát ad­
tak a földbe, tehát a terményből 
nekik is kell. hogy. járjon valami. 
He meny van a békés megegyezésre.

*e vonják le a 40 százalékét 
a lakásérti

A városi tanácsülésen a Világí­
tási Vállalat azon alkalmazottai 
vészéről, akik természetbeni lakást 
kapnak, élénk kifogás hangzott el 
az ellen, hogy fizetésük 40 százalé­
kát lakbér elmsn levonják. Ezek 
között első helyen szerepel Bíró 
elvtárs, a vállalat főgépésze, aki ejt 
és nappallá tévő szotgálatával mél­
tán rászolgált a természetbeni la­
kásra. A városi tanács elhatározta, 
hogy ebben az ügyben felterjesztést 
küld a belügyminiszterhez.

Haiáiosvégű 
autószerencsétlenség 

Hajdúszoboszló határában
Tegnap reggel e hajdüszoboszlói 

rendőrség telefonon értesítette a 
debreceni törvényszéket, hogy a 
'áros határában halálos kimene­
telű súlyos autószerencsétlenség 
történt. A jelentés szerint Rcyk 
Benjámin hajdúszoboszlói lakos, 
aki ideiglenes gépkocsivezetői iga­
zolvánnyal rendelkezik, autózás 
közben neki vezette a kocsit a Kö- 
süjy-paiak hídjának. A gépkocsi 
áttörte a híd korlátját és az 
árokba zuhant. Az egyik utas a 
helyszínen meghalt, másik kettő 
súlyosan megsebesült. A sebesülte­
ket a szoboszlói járvánj'kórházban 
ápolják.

De. Illyés Gábor vizsgálóbíró 
a törvényszéki orvosszákértőkkel 
együtt ma reggel kiszáll Hajdú­
szoboszlóra s ott lefolytatják a 
helyszíni szemlét, * hullaszemlét 
és a boncolást.

■V feltevés szerint Réyk Benjá­
min ittas volt s így történt a sze­
rencsétlenség. Kcyket gondatlan­
ságból Okozott emberölés és sú­
lyos tmiisértée gyanújával őrizetbe 
vtttífc,

A Tiszántúli Körzeti Hitel­
szövetkezet tegnap táviratot 
kapott az OKH-tól. A távirat 
szerint a Gazdasági Főtanács 
begyújtás! hitelt szavazott meg 
hét debreceni munkaszövetke- 
zet részére. Ezek a követke­
zők: Kefegyár, Bőrgyár, Cipő­
gyár, Hajdúsági Oiajütő, Hor­
tobágyi Téglagyár, Faipari 
Munkaszövetkezet és Építő- 
munkások Szövetkezete. A hi­
tel összegéről a távirat nem 
szél, de a mai nap folyamán 
alighanem ez is nyilvánosság

Tegnap délelőtt a várme­
gyeházán Balogh István fő­
ispán elnökletével a vármegyei 
közellátási bizottság ülést tar­
tott. A főispán beszámolt bu­
dapesti útjának eredményei­
ről. A vármegye vetőmag- 
szükségle té nelc m e goklásáér t 
volt fenn és folytatott tárgya­
lásokat a földművelésügyi és 
közelUitásügyi minisztériumok­
ban. Kifogásolta a főispán, 
hogy a földművelésügyi mi­
nisztériumban csak most álla­
pították meg az ínséges terü­
letek vetőmagszükségletét, 
amely kbí 200 vagont teez ki. 
A minisztérium Illetékes ügy­
osztályának már sokkal hama­
rabb foglalkozni kellett volna 
ezzel a kérdéssel, mert az idő 
telik, közelédnek az őszi mun-

Csfirelöltöll pisztoly
egy sabai gazdánál

Pupp Károly kábái gazdánál, a 
Kisgazda Párt egyik helyi vezető 
tagjánál a rendőrség házkutatást 
tartott. A gazda viselkedése már 
eddig is gyanús volt, sokaknak 
volt tudomása róla, hogy a de­
mokrácia ellen lazított, de nem le­
hetett semmit rábizonyítani. Most 
azonban a házkutatás alkalmával 
egy jól lezárt fiókban, melynek 
„elveszett « 'kulcsa“, felfeszítés 
után csőrctöltölt pisztolyt és kü­
lönböző fasiszta könyveket talál­
tak. A rendőrség még f oly latja a 
nyomozást, ennek lezárása után a 
gazda alighanem staláriáiis bíróság 
tlé ítúM

elé fog kerülni.
Ennek a hitelnek óriási je­

lentősége vau a debreceni 
muukaszövetkezet szempontjá­
ból. Ezeket a stabilizáció — 
minthogy nem halmoztak dol­
lárt és aranyat — teljesen tő­
ke nélkül találta és válságba 
hozta. A Faipari Munkaszövet­
kezet a mnlt héten leállt és ve­
zetősége tárgyalásokat kezdett 
a Hitelbankkal, a régi tulajdo­
nossal, hogy a Szövetkezet 
visszamenőé a bank tulajdoná­
ba. Ugyanakkor a Hitelbank a

kálatok. Bejelentette a főis­
pán, hogy a közellátási minisz­
tériumban Hajdúi vármegyét 
„passzív“ területté nyilvání­
tották, ami annyit jelent, hogy 
a vármegye területéről gabo­
nát kivinni nem lehet.

Á közellátási bizottság ez­
után megállapította, hogy a 
beszolgáltatásra kerülő cikke­
ket milyen arányban lehet pó­
tolni. A beszolgáltatandó 1 
mázsa gabona helyett s mázsa 
káposztát, 3 mázsa lucernát, 
3.3 mázsa szénát 1 mázsa bur­
gonya helyett 3 mázsa káposz­
tát, 1.5 mázsa lucernát, 1.6 
mázsa szénát, 1 mázsa olajos- 
mag helyett 16 mázsa káposz­
tát, 6 mázsa lucernát 6.6 má­
zsa szénát 1 mázsa élőállat 
helyett 15 mázsa káposztát 7.5

Rumosztás lesz
Simon Kovács elv társ a küzcliá- 

tás ügyosztály vezetője közötte, 
hogy tárgyalásai eredményeképpen 
a jövő héten, a város közélelmezési 
ügyosztálya hatósági rum-osztást 
eszközöl. Személyenként mindenki 
fél liter 45 fokos rumot kap,

Simon Kovács elvtársunk elgon­
dolásai közé tartozik, hogy bórhiz- 
lási szerződéseket fok kötni, ami 
állal őszre nagyban megkönnyíti a 
város zsfrellálősál.

Mesésen áif Önnek
ha cipőjét nálam készítteti.
Szolid Arak, előzékeny kiszolgálás.
Oláh Gábor
elnészmesteméi• PIAC-Ü. 40.

(Hangya átjáró-*

Keíegyárat Is vissza szeretné 
kaparintani, célzatos propa­
gandát űz a munkások között 
a maga érdekében. A kölcsön 
most lehetővé teszi, hogy 
ezek a szövetkezetek megálljá­
nak a maguk lábán és ne jus­
sanak vissza a nagytőke hatal­
mába. A Szakszervezet titkár­
sága éppen ezért erélyes han­
gú levelet Intézett a két szö­
vetkezet vezetőségéhez és fel­
szólította őket: védjék meg a 
munkások érdekeit a tőkével 
folytatott harcban.

mázsa lucernát és 7 mázsa szé­
nát lehet beszolgáltatni.

Gém Ferenc kifogásolta, 
hogy egyes malmokban 166 
kg gabona őrlése után az elő­
írt 26 kg helyett a malmok 25 
kg dézsmál szednek. Sürgős 
orvoslást kért ezen a téren.

A főispán ezután bejelen­
tette, hogy a közellátási mi­
nisztérium a leginségesebb 
községek részére 200 vagon 
vetőmagot ad, ebből 156 va­
gont csere alapján kap meg 
Hajdú megye, 56 vagont hi­
telbe. Az elosztásról később 
fognak gondoskodni. A Gaz­
dasági Felügyelőség a vidéki 
kiszállások során állapítja 
meg az egyes községek, illet­
ve megyei városok szükség­
letét.

152.459/1946 B. M. Hl. 9. B. sz. 
körrendeletében foglaltak alapján 
az összes mezőgazdaságban, állat­
tenyésztésben, gyümölcstermesztés­
ben, méhészetben, kertészetben, 
valamint a földmunkák terén (ku­
bikosok, napszámosok) dolgozó 
munkások csak a Mezőgazdasági 
Munkaközvetítő Iroda közvetítésé­
vel vállalhatnak 3 napnál hosszabb 
ideig tartó munkát. A már dol­
gozó ilyen munkásokat a munka­
adójuk köteles 3 napon belül a 
fenti hivatalnál (Arany János-u. 
2. sz.) pénzbüntetés terhe alatt 
bejelenteni. A városi Tanács.

Adózás, U&tyueUt:

könyvelési szakiroda. 
Vörösmarty..*, 24. Tel: 117.
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Vasárnap délután 5 órakor a Csapókerti pártszervezet 
nagyszabású népgyűlést tart.

Beszél Szabó István elvtárs, nemzetgyűlési képviselő.

Hajdú megye vetőmagszükséglete
biztosítva van.

A belügyminiszter

HÍREM

1DŰJÁRÁSJELENTÉS. Mérsékelt
nyugati fél, fejhőátvonulások, főbb- 
felé z ár pores ö, zivatar, a hőmér­
séklet nyugaton alig változik, kele­
ten még csökken.

Vidéki előfizetőinket térjük,
hogy az elmaradt - előfizetési díja­
kat azonnal küldjék be.

Di\ Szabó László tanácsnok a 
jóvá télteli ügyosztály vezetője mellé 
Radó Antalt, a Városi Takarék 
igazgatósig! tagját és Debrecen 
város törvényhatósági bizottságá­
nak tagját, mint pénzügyi és gaz­
dasági szakértőt szolgál« Itctelre 
berendelték.

Szakosíts Árpád h. miniszterel­
nök és Justus Pál nemzetgyűlési 
képviselő szerdán Párizsba érkezett. 
Résztvesznek » Eranco-eileaes 
kongresszuson és e. francia szo­
ciáldemokrata párt nagygyűlésén. 
Szakasits és Gyöngyösi hosszabb 
megbeszélést folytattak egymással.

A feljebb viteli népbíróság elé 
tegnap került dr. Hüttl Tivadar 
volt egyetemi sebészprofesszor 
ügye. Hüttl professzort jobboldali 
magatartása miatt annak idején 
az igazoióbizotlság állásvesztésre 
ítélte. Az ügy azonban nem kerül­
hetett érdemi tárgyalás alá, mert 
egyrészt ez 5000/1946 M. E. számú 
rendelet értelmében a közeiaklma- 
zottak igazolási szünetel, másrészt 
Hüttl Tivadar ellen népbírósági 
eljárás van folyamatban.

A szlovák rádió szerint Tűk a 
volt szlovák miniszterelnököt ked­
den Pozsonyban kivégezték.

Csehszlovákia és Lengyelország 
között a barátsági szerződést még 
augusztus vége előtt Varsóban alá­
írják. A szerződéstervezetből ki­
zárták a. területi kérdéseiket.

Király Imre 12 éves fiú, aki 
Nagycsere 33. sz. alatt lakott, el­
kóborolt a nagycsere! erdőben. A 
földön egy elejtett kézigránátra 
bukkant, mely még az 1944-es har­
cok idejéből maradt ott- A gyer­
mek felvette a kézigránátot. A grá­
nát kezében felrobbant. Király 
Imrét életveszélyes sérülésekkel 
szállították a debreceni klinikára. 
Éíetbenmaraxlásához kevés * re­
mény.

Besurranó lopás gyanúja miatt
őrizetbe vette a rendőrség Koloz* 
András gávai lakost.

Déri Ilona Hadházi-utca 28. sz.’ 
alatti lakos öngyilkosságot kísérelt 
meg. Felvágta mindkét csuklóján; 
lévő ütőereit. Súlyos állapotban 
szállították a klinikára. Tettének 
oka ismeretlen.

tiulácsi Géza egyetemi hallgató­
tól ismeretlen tolvaj g nagytillo- 
máson szalonnát lopott.

Rúzsa János debreceni lakost, 
aki menetközben betért a Horto- 
bágyszélen levő Látókép-csárdába, 
két ismeretlen fegyveres ember 
megtámadta. El akarták venni tőle 
értekeit, ruháját stb. és mik orr 
Rózsa vonakodott, lelőtték. Után* 
autóra kaptak és elrobogtak. Rózsa 
János több lövést kapott, egy 
arra jövő autó súlyos állapotban 
szállította a debreceni klinikára,

Az ,,Üj Szó“ szeptember Hői égy 
hónapra és negyedévre megrendel­
hető. Az.előfiztési díja 7.—, illető­
leg 20.— forint. A lap minden va­
sárnap képes melléklettel jelenik1 
meg. Az előfizetést ez „Űj Szó“ 
kiadókiadóhivatalában (Budapest* 
Erzsébet-körút 9/11.) kell beje len. 
leni.

Paradicsomot, paprikát, 
iipkát. szilvát, hulló almát
minden nagyobb meny» 
nyiségben átvesz «
HUIBUSÍGIKONZERVGYÁR
(Diószegi-út) so napon 
belül történő fizetéssel. 
Telefon 84, ,
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A Csokonái-szírUiázhoz tegnap 
Szerződtette |e g teljes sziniévadra 
[icleznay István színigazgató v _ 
júteki bonvíván szerepkörre Mezei 
Lajost, a budapesti Vígszínház tag 
ját. Ugyanakkor leszerződött 
színházhoz Solti Albert cs Fodor 
István. Ezzel a társulat teljessé 
vált.
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Rádióműsor
' AUGUSZTUS 23, PÉNTEK 

BUDAPEST I.
&45: Torna — 7-00: Hírek, mű­

sorismertetés — 7.2O1 Áttelepítési
Kormánybiatesaág közleményei 
7.30: Reggeli zene — 8.00: Asszonyok 

. világbtradója — 8.15: tiangiemczoK
— 9.00; Zongora-, hegedű- én ének­
számok — 10.00: Hírek — 10.10:
Részetek: Verdi Ri golottó c. operái a/- 
Dúl — 10.30: Jíádióiskola — 12.00: 
Harangozó, hírek — 12.15: Klmikó 
Albert kürtszámai — 12.40: Előadás
— 13.00: Magyar nóták — 14.00:
Hírok, Vöröskoresztközlemények — 
14.20: Szalonzene — 15.15: liádió- 
i/?kola — 15.55: .Műsorismertetés — 
16.00: Hírek — 16.10: Hanglemezek
— 16.45: Gyermekbarátok műsora 
17.00: Szakszervezeti híradó — 17.05: 
Jazz — 17.45: Sportközlemények 
18.00: Hírek, VÖröskeresztközJcményck
— 18.15: Hanglemezek — 18-30: Vi­
lághíradó — 18.45: Magyar-Szovjet
Művelődési Társaság műsora —19.30: 
Falurádió — 2Q.G0: Hírek, sport­
hírek — 20.20: Rádiózenekar játszik 
—• 21.40: Párizsi híradó — 21.50: 
Hírek oroszul — 22.00: Hírek, mű­
sorismertetés, Vöróskeresztközlemények 
—• 22.35: Kod.-ily népdalfeldolgozásai­
ból — 23.00: Hírösszefoglaló —23.10: 
Hírek angolul —- 23.20: Hírek fran­
ciául — 23.30: Han#emezek.

BUDAPEST n.
20.00: Jazz és cigányzene — 20.30: 

líndiószabadegyetem — 21.00: Hírek 
21.15: Jazz és cigányzene — 22-00: 
Zenei képek.

A HETI ELŐFIZETÉSI reud- 
«cert továbbra to fenntartjuk azon
olvasóink részére, akik e havi elő- 
fizetésj dijat petn tudják egyösz- 
tzogben kifizetni.

Rajt Miklós bökönyi dohány­
kertész dohánykötözéz közben 6 
méter magasból lezuhant- Agyráz­
kódással szállították a debreceni 
klinikára.

»Magyar bekeegy csilléi* névvel
átfogó társadalmi szervezet alakult 
az ország demokratikus vezetőinek 
részvételével. Az egyesület célja 
társadalmilag megszervezni Ma­
gyarország lakossgát, faji, vallási, 
vagy nemzetiségi és oszlálykülönb- 
eég nélkül, a nemzetek közötti 
-arlós béke, a demokratikus sza­
badság és az emberi jogok bizto­
sítása érdekében. Elnöké egyhan­
gúan Moór Gyula egyetemi tanárt 
választották, védőnő Károlyi Mi­
hály né. i

Ismeretlen tette« kedden éjszaka 
feltörte Farkas Kálmán Arpád-tér 
í. szám alatti lakásának - kamráját 
és onnan szalonnát, csizmát stb- 
lopott.

Az ,,Uj Magyarországé előfizetési 
felhívása. Az „Uj Magyarország“ 
mint a külpolitika és a magyar 
szellemi élet hetilapja, fennállásá­
nak egy esztendeje alatt bebizonyí­
totta, hogy a napi politika kérdé­
seitől függetlenüll értékes szolgá­
latokat tesz a lelkek demokratizá­
lásának és a szellem tiszta fegy­
vereivel harcol közös hazánk, a 
Dunevölgy népeinek igazságos 
megbékéléséért. Az „Uj Magyaror­
szág" most a stabilizáció alapján 
előfizetési felhívással fordul e vi­
tték értelmiségi közönségéhez. A 
lap felkéri az érdeklődőket, hogy 
forduljanak kiadóhivatalához: Bu­
dapest, V. iíonvéd-u. 10.

Imarend a KápohiáSHittai templom­
ban. Péntek este 7.30 hitszónoklat, 
Szombati reggel 7.30, szombat délután 
5 órakor Perek magyarázat. Szombat 
este 8.30. Hétköznap reggel 6.45, 
hétköznap este 8 órakor.

Belváros Ml. lelhívja párttagjait, 
hogy azok, akik a rendező gárdában 
részt akarnak venni, Jelentkezzenek 
ma délután 6 órakor a párthelyiség, 
ben, Vörös Hadsereg-útja 28/0. II. cm.

Pártunk III. Kongresszusára kút 
döttválaszló értekezlet Jelöli ki a ki. 
küldendőket. Ennek az értekezletnél, 
a tagjait az egyes szervezetek tag­
gyűlése választja a kővetkező időpon. 
tokban:

Augusztus 23-án, pénteken: Tűzol­
tók tél 1 órakor Faragó Mihály, DHV
3 órakor Pogácsás Antal, li. Sz. bőr­
gyár 3 órakor Németi József, István, 
malom 3 órakor Balogh Elemér, Er­
dei vasút 3 órakor Ménes János.

Augusztus 24-én, szombaton: Csapó­
kért 6 órakor Faragé Mihály, Szabad, 
ság.telep G érakor Balogh Elemér, na. 
kosi.telep 7 érakor Németi József, 
Vénkort fél 7 érakor Kővári László, I. 
sz. belváros 6 órakor Pogácsás Antal.

Augusztus 27-én, kedden: II. sz. bel­
város 6 érakor Balogh Elemér, |||. sz. 
belváros 6 órakor Pogácsás Antal, 
Hajnal-utca 6 érakor Faragó Mihály, 
Rokkant-telep 6 órakor Kővári László, 
Kerekes-telep 6 órakor Németi József.

Augusztus 28-án, szerdán: Belváros 
IV. sz. 6 órákor Ménes János, Rendőr­
ség 6 órakor Pogácsás Antal, Kefe. 
gyár 3 órakor Faragó Mihály, Rex- 
SVár 3 órakor Kővári László, Textil- 
gyár 3 órakor Pincás János.

Augusztus 20-én, csütörtökön: Vá­
rosházi psz. 3 órakor Kővári László, 
Vagongyár 3 órakor Balogh Elemér, 
Fütöfiáz fél 4 órakor Németi József, 

sz. bőrgyár fél 4 órakor Pogácsás 
Antal, 1. sz. cipőgyár 4 órakor Faragó 
Mihály.

Augusztus 30-án, pántokén: Homok­
kert 4 órakor Pogácsás Antal, Nyúlás
4 órakor Kővári László, Köztemető 4 
órakor Ménes János.

Pártszervezeteink beosztása a vasár, 
napi házagitáoióban a következő:

Csapókért: I. sz. cipőgyár, Dohány. 
Vár I. része, Vagongyár I, része. 

Istruktori Pogácsás Antal.
Szabadság-telep: Dohánygyár I. ré­

sze, Vagongyar I. része, I. sz. bőrgyár 
része. Istruktor: Becskcreki Sándor. 
Rákosi-telep: önálló. Instruktor Tóth 

Mihály.
vénkert: István-malom, Instruktor 

Csillag.
Belváros I., II. MÁV fovg. Törvény, 

szék, lütőház. Instruktor Pincós.
Rokkant-telep: őiálló. Instruktor 

Barbaj Kálmán.
Kerekes-telep: Villanygyár, l!„ 

III. sz. bőrgyár. Instruktor Faragó 
Mihály.

Nyúlás: önálló. Instruktor Kiss Artur.
Auguszta: önálló. Instruktor Bihari, 
Klinika; önálló, instruktor Csorna. 
Homokkert: Pályatenntartás. In­

struktor Kukk Györgyné.
Hajnal-utca: Erdei vasút. Instruktor 

Nemes János.
Belváros III., tv. Városháza, Ov. II, 

sz. cipőgyár, Posta, Tűzoltók, instruk­
tor Kővári László.

MEGYEI PARTÉLET
Folyó hé 24—25-én a megye kö­

vetkező községeiben tartunk össztag. 
gyűléseket, megyei kiküldött vezeté­
sével. Tárgysorozat: 1. A kongresszus 
politikai és párttörténelmi Jelentősé­
gének ismertetése. 2. javaslatok és 
indítványok a megyei konferenciára. 
3. A megyei konferenciára bekül­
dendő delegáltak megválasztása.

Hajdúböszörmény 25-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor. Előadd Balogh 
Elemér,

Hajdúnánás 25-én, vasárnap dél­
után 5 órakor. Előadó Ménes János.

Hajdúdorog 25-én, vasárnap dél­
előtt 11 órakor. Előadó Szabó István.

Balmazújváros 25-én, vasárnap, 
Előadó ifj. Veres Péter.

Hajdúhadház 24-én, szombaton dél­
után 6 órakor. Előadó Németi József.

Téglás 24-én, szom Iraton délután 6 
órakor. Előadó Tóth Mihály.

Hajdúszoboszló 24-én, szombaton 
este 8 érakor. Előadó Sándor László.

Hajdúszovát 25-én, vasárnap dél­
előtt 9 órakor. Előadó Kardos Már­
ton,

Tiszaésego 25-én. vasárnap délután 
4 órakor. Előadó Sándor László.

Egyek 25-én, vasárnap délután 4 
érakor. Előadó Béres Sándor.

Jézsa 25-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor. Előadó Hajdú János.

Püspökladány 24-én, szombaton 
délután 6 órakor. Előadó Balga Ernő.

Kaba 25-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor. Előadó Kardos Márton.

Nylrábrány 24-én, szombaton este 
8 órakor. Előadó Béres Sándor.

Földes 24-én, szombaton délután. 
Előadó Baranyai Imre.

Mikepércs 24-én, szombaton este 8 
órakor. Előadó Barbaj- Kálmán.

Nádudvar 25-én, vasárnap. Előadó 
Balga Ernő.

Tetétlen 25-én, vasárnap délután 5 
órakor. Előadó Kardos Márton.

Nylrmárotnfalva ao-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor. Előadó ifj. Polgár 
János.

Hajdúsámson 25-én, vasárnap dél­
után 5 órakor. Előadó Kukk György,

SPORT

PARTNAPOK
hétfő 6
Márkus 

órakor Pinczés 
Ja- 

Baiogh 
Kővári 
Bolder

hétfő fél 4 diakor 
h^tfő 3 órakor B. 
hétfő fél 4 érakor 

hétfő 6 órakor 

órakor
KO-

8

Városházi alkalmazottak 
órakor Fáy Árpád.

Belváros I, kedd 6 órakor 
László,

Belváros II. hétfő 
János.

Belváros Ml, szerda 6 érakor 
kucs László.

Vagopgyar hétfő 3 órakor Elemér.
Fűtőhöz hétfő 3 órakor 

László.
Vénkert hétfő fél 7 érakor Béla,
Homokkert hétfő 5 érakor Makrai Imre.
I. sz. bőrgyár 

Husi József.
II- sz. bőrgyár 

Szabó András,
I. sz. cipőgyár 

Ványai Sándor,
Kerekes-telep 

nyíeska György.
Dohánygyár hétfő 3 

István.
üzletvezetőiig hétfő 

ősei István.
Pályafenntartás hétfő 

Faragd Mihály.
Szabadságtetop hétfő fél 6 

Pogácsás Antal.
Helyivasút hétfő -3 órakor 

János.
Tűzoltók héttő fél 1 órakor Gábor.
Csapókért hétfő 6 órakor 

László.
Olajmalom hétfő 3 órakor 

vári Gábor.
MÁV forgalom kedd 4 órakor 

kas Zsigmoiid.
Klinika hétfő 3 órakor dr, Sándor György.
Erdői Vasút hétfő 3 órakor Balogh István.
Hajnal-utca hétfő fél 7 órakor Kukk Györgyné.
Auguszta hétfő 5 órakor dr. Király 

Kálmán.
István-malom héttő 3 órakor KukkGyörgy, e

zse*f°Sta 3 órakor Némethi Jo-
Rokkant-telep vasárnap 4 órakor 

VOgh Dezső.
Textilgyár csütörtök 3 órakor Ju­hász írén.
Nyúlás vasárnap 4 órakor Balogh 

István.
Törvényszéki szerv, hátlő 6 órakor Poszter János.

,z£:i'k.0'i."t,p.lcp vasárnap 5 órakor Tóth Mihály.
A pártnap anyaga: „A Szovjetunió 

nemzetiségi politikája", pártnapelő- 
készltőt Szabó István elvtárs tart.

Felhívjuk az összes párszervezeti 
titkáraink figyelmét, hegy szombat 
délután 5 órakor « titkári értcaoz- 
!Pti'« MMUssan jelenjenek máz.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Ma délután 4 órakor az Arany Já- 

ncs-utcai székházban rendkívüli szak­
in a közi bizottsági ülést tartunk, 

r.l ágánál kai mázolták szakszervezete 
kultúrbizottsága folyó hó 25-án dél­
után 4 órakor fontos ügyben ülést 
tart. A következő kartársak megjele­
nésit. kérjük: Szilas Hugó, Barna 
Sándor, Szabó Dezső, Mile Ferenc, 
Polgár Gyula, Kardos Pálnó éti Hu­
nyadi Jenő.

Magánalkalmazottak szakszervezete
felhívja az üb. tagok ég bizalmiak, 
valamint .a kartársak figyelmét, hogy 
az esedékes tagdíjakat mielőbb fizets- 
,eék be a szakszervezet pénztárába.

Felhívom a háztömb és utoabizai- 
miak figyelmét, hogy a közmunka 
lapokat és igazolványokat vegyék át 

titkárságnál.
Azok, akik a közigazgatási tan folya­

mot elvégezték cs még a bizonyít­
ványt nem kapták meg, átvehetik a 
megyei titkárságnál.

Bőripari munkások í Ma fél 5 óra­
kor az összes üzemi bizottsági rendes 
és póttagok, valamint bizalmiak meg­
beszélés végett jelenjenek meg a be­
fizető helyiségben.

Bőripari munkások összvezetőeége 
szombat délután 2 órakor ülést tart.

Ruházati munkások vezetőségi tag­
jai ma 4 órakor rendkívüli ülést tar­
tanak, pontos megjelenés kötelező.

Bércséplök vasárnap 10 órakor tiszt­
újító közgyűlést tartanak és fontos 
ügyeket tárgyalnak. Cséplcsi. kereeet 
elszámolása stb. Pontos megjelenést 
kér az elnökség.

Földmunkások szakszervezete vasár­
nap 9 órakor vezetőségi ülést tart. 
Utána 10 órakor taggyűlés.

Hivatásos zenészek szakszervezete
értesíti a Debrecenben és Hajdú me­
gyében élő zenészeket; hogy működőéi 
engedély elnyerése céljából hatósági, 
bizonyítványt mindenki szerezze be.

Bizonytalan még, hogy kivel Ját. 
szik vasárnap a DYSC. Jelen pilla­
natában úgy áll a helyzet, hogy az 
újdonsült I. oszfcáJyú, vidéki bajnok. 
Perecest fogadják. Ha ellenben mégse 
jönne, akkor gern marad Debrecen 
városa sport nélkül, mért abban az 
esetben a DKASE jóképességű csapa­
tával játszik a DVSC) edzőmérközést. 
A mérkőzésen már az új szerzemé­
nyek, úgymint B. Nagy, Sós, vala­
mint t a tegnap Debrecenbe érkezett 
volt MTK-iste Várszegi is játszani 
fog. Várszegi azonnal igazolható já­
tékos, tavaly nyáron összeveszett volt 
egyesületével és nem lehetetlen, hogy 
a DVSO fogja igazolni. A DVSC 
egyébként leigazolta Bagoly Bélát- 
Hajdühadházrói, ki úgy a jobb-, minő 
a balösszekötő posztján használható.

Vasárnap délelőtt ,9 órakor a Ke­
leti Labdarúgó A Iszo vétség tanács­
ülést tart. Tárgy: bajnokság kiírása 
és a csoport beofíztáe Előjelekből ítél­
ve megállapítható, íiogy nagy viha­
rok lesznek, mert az egységes első- 
osztályhoz több egyesület ragaszko­
dik, mint a kétcsoportoshoz. A. meg­
jelentek számára való tekintet nélkül 
megtartják a tanácsülést.

A MÁV Bocskai MaDISz elnökségé­
ből többen lemondtak. A lemondás 
hátterében úgy hírlik a Kispé ter-ügy 
áll. Egy bizonyos klikk mereven ra­
gaszkodik Kispétcr ki nem adatárá­
hoz és ezzel a klikkel együtt nem 
kíván az elnökség több tagja együtt­
működni. Máskülönben a MÁV. Bocs­
kai MaDISz-nál az az újság, hogy 
vasárnap egyik csapat Kisújszálláson 
játezilc edzőmérkőzést. Leigazolták 
villámmal Brünyi Bélát, a Berettyó- 
újfalusi SE jóképességű kapusát. — 
Az úszók valódzínülcg szeptember
1- én nagy országos versenyt rendez­
nek a nagyerdei uszodában. A válo­
gatott keret úszó és vízipóló tagjait 
is elkerült megnyerni lejövetelre. Deb­
recen életében ez lesz az első igazán 
komoly úezó-sportesemény

A debreoeni Játékvezető Testület 
folyó hó 25-én, vasárnap délelőtt 9 
órakor clnökeégi, 10 órakor pedig 
tanácsülést és taggyűlést itarfc a lab­
darúgó székházban. Felhívjuk az öez- 
Qzes érdekelteket, hogy. a tárgy fon­
tosságára való tekintettel minden 
Debrecenben tartózkodó játékvezető 
megjelenni szíveskedjék.

A Játékvezetők futballcsapata nyerte 
az üzemi bajnokságot. Vasárnap dél­
után a DVSC mérkőzése előtt játsszák 
utelfíó mérkőzésüket a Dohánygyár­
ral. Csak nagyon nagy gólarányú 
vereség esetén veszthetnék el. a Já­
tékvezetők a bajnokságot, ami egy­
általában nem valószínű. A mérkő­
zésnek a Játékvezetők az esélyesei cs
2— 5 góíoe győzelmet jósolunk.

A DKASE tegnap már nagy trénin­
get tartott. Az edzésen az új szerző­
mé nyék. névszeri nt Kisa György. Elek 
Gyula és Gáti Pál eiy megjelentek.
A DKASE-val a jövőévi bajnokság­
ban komolyan kell számolni, mint 
bajnokjelölttel.

Slücs Sándor lett a Bőrgyár inté­
zője. Az újonnan alakult csapat 
valószínűleg a II. osztályba nyer be­
osztást.

Maxi mot a DMTE kiadta a Bőr- 
:y álnak.

Erdélyi József, a Postás volt inté­
zője elvállalta a, DMTE csapatának 
az intézői tisztségéit. Józei bácsi sze­
repléséhez a debreceni munkásegyesü- 
1 étnél nagy reményeket fűznek

Felkérem a DKASE II. és ifjúsági 
játékosait, hogy pénteken délutánt 
4 órára a Stadionban jelenjenek meg.

Kiss Ferenc képviselte a Kelet- 
magyarországi JT-t az országos JT 
kongresszuson. Tegnap érkezeit haza 

fővárosból a jeles játékvezető, aki 
többek között felszólalásával elérte, 
hogy egyen jogosultságot biztosított az 
Országos JT a vidéki játékvezetők­
nek. Ezek szerint a most lebonyolí­
tásra kerülő OB I. és OB II. bajnok­
ságoknál egyaránt fogják foglalkoz­
hatni úgy a budapesti, mint a vidéki 
játékvezetőket. A .Keletmagyarországi 

T már fel is küldte az Országos JT 
központhoz azoknak a névsorát, aki­
ket az OB I. éa OB II. mérkőzésekre 
javasol. *

Iparos hírek
Az asztalos szakosztály szombaton 8

érakor ülést tart.
A kerékgyártó szakosztály szómba, 

ton 5 órakor ülést tart.
A kőmives és ácsiparos szakosztály

szombaton 4 órakor ülést tart. Tárgy; 
líázhelyigénylce és más fontos eiajt- 
osztály! ügyok.

A kőművesmester! szakosztály a»,
tagjai, akik házhelyet igényelnek, 
azonnal jelentkezzenek a szalipsztáiy 
elnökénél.

A fogműves szakosztály pénteken 6 
órakor a Kultúr Szakosztály helyise- 
gében (Piac-utca, 28.) ülést tart. Tárgy.
Adóközösségi ügy, íorgalmiadókonyvét 
mindenki hozza magával. '

A boripari érdekképviseleti csoport, 
ba tartozó szakosztályok elnökeit, ai- 
elnökeít (cipész, csizmadia, (tímár, 
szíjgyártó, bőröndöe) felhívjuk, hogy 
szombaton 6 órakor tartandó ülésen 
okvetlen megjelenni szíveskedjenek 

A műszerész és autószerelő szakos*, 
tály szombation 4 órakor a, Kultúr, 
szakosztály helyiségében. Piac-utca 28. 
sz. alatt adóközöeség ügyben ülést 
tart. Minden (tag saját érdekében ok. 
vétlen jelenjen meg.

Kereskedő hírek
A kisfuvarosok szakosztálya értesíti 

tagjait, hogy az augusztus 11-i gyű­
lésük határozatát a tagdíjra vonatko- 
zó lag a Társulat elfogadta. Ezen ha­
tározat értelmében kérjük a szakosz­
tály tagjait, hogy augusztus havi tag­
sági díjaikat haladéktalanul fizessék 
be a szakosztály irodájába. Ugyanak­
kor fel hivatnak a szakosztályi tagok, 
hogy házhely igényüket, 3 nap alatt a 
szakosztálynál jelentsék be, lovanként! 
2 forintot és 20 forint forgalmi adót 
azonnal fizessenek be, élelem elosztás 
végett is azonnal jelentkezzenek a 
szakosztálynál.

Fa- és építésianyag kereskedők szak­
osztályának tagjai adó és amnesztia 
hátralékukat 25-án 8—1 óráig okvet­
lenül rendezzék, ugyanakkor adókö­
zösség éfl oeztályba sorozás végett fel­
tétlenül saját érdekükben jelentkezze­
nek.

Textilszakosztály az új adóközösség 
megbeszélése végett 25-án, pénteken 
ülést tant. Fontos tárgy, mindenki je­
lenjen meg.

MOZIK MŰSORA;
Apolló-mozgó; „Tenger ördöge1

(Fél f.Ekvádori fejvadászok' 
fél 6 és fé] 8.)

Pc(6fi mozgó s „Afrikai vőle­
gény“ (i, háromnegyed 6, 8.)

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Augusztus 17-től augusztus 23-ig t 
Kossuth (Piao-utca 26.), Szenthárom­
ság (Szabó Kálmán-uíca 24.).

Hirdetések feladhatók a „Szabad­
ság“ könyvesboltban is, Városháza 
épii.ot (Piac-u. és Rózsa-u. sarok).

Havi előfizetési díj; 10 forint.

•Felelőn ezerke^stő és kiadó:
... , „ RADó ISTVÁN.-
ezerkesztőeeg.- Debrecen, Piac-u. 28.

If. emelet Telefonezám: 254 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcey-Zs.-a 

16. szám. Telefonszám: 2Ó5.
Nyomatott a „Szabadság" nyomda 

és kiadóvállalat ktirlorgógépén. 
Felelős nyomdaigazgató- 

MÉNES JANOS.

Rade 
3 órakor Ve- 

óra kor 
órakor 

Nemes 
Selyem 
Sándor 
Sziget. 

Far-

APBOE1RDETÉSEK
felvételes B®jcsy»Zsilins»ky-utca 16« 

Párttagoknak és havi előfizetőknek 506/o kedvezmény
LAKÁS

Negyven forintos kétszo­
bás félkomfortos lakásomat 
jószágtartássál elcserélném 
belvárosi 2—3 szobással. 
Kalotit,szeg-utca 7. Városi 
nyomdával szemben. . 74

CSERE

Szappannak való zsiradé­
kot és olajat szappanra át­
dolgozok, .Nagy szappanos, 
Berek-utca 3. Öaapő-kanyar.

VÉTEL

Tollat, nyersbőrt, úór- 
csögbőrt. gyapjút veszek. 
Pesti-utca X, Hatvan-utca 
sarok. Szathmáry. Sz. 45

Régipénzt, perzsaszőnye- 
-v, _ festményeket, bélyeg- 

gyűjteményt, műtárgyakat 
veszek, eladok. Műkereske­
dő?, Színházátj áróban. 65

Vásárolok tollat, hörcsög­
bőrt, nyúl bőrt és vadbőnt.
Hersko, • Bajc«.y-/ísilinszky. 
utea 38. (volt József kir- 
borces-iíi/yt), 15

órákat veszek, eladok, ja­
vítok. ßchiffmann órás, 
Hatvan-utca 6. fiz. 595

ELADÁS
Boroshordók eladók. 

Ugyanott kiszolgálóleány
felvéteti!^ !Népvendéglő, Pe 
tófi-tér 6. 69

Makói vöröshagymát piaci 
árban, sorbanálláa nélkül 
kaphat Mester-utca 50. 
Zafír. 79

Fa. és vaságyék és kály­
ha olcsón eladó. Ugyanott 
tollat, veszek. . —• tivédné, 
Széchenyi-utca 25. 72

Varrógép, Singer, eiőre- 
halra varrót? bőrvarrógép, 
valamint géptük eladók. 
Karsay, Magosa György-ter 
9. szám. 21

Három darab rézüstből
átló szeszfőzde feleszerelés 
szeszmérő géppel . é>\ egy 12 
lóerős petróleummotor el- 
?„0,..;ti.l'tékcznj. lehet. Hajdú- 
o ősz örmény,' Debreceni-u. 48

n

Daxli-szukát keresek, drót- 
szőrűt, fiatalt, kitűnő pat­
kányfogót. Csiha-malom.
Hajdúnánás. '«o

8—12 HP nyerolaj-, eset­
leg benzinmotort kertek, 
igen komoly kivitelűt. — 
Csiha-malom, IIajdúnáuáf

U

Száktársak! Mértékes és 
raktári cipőfelsőrészekéit ke 
ezítek. Grósz Miklós, Szín­
ház-átjáró. Sz. 50

, Ecetet eredeti gyári minő 
segben magáafo^asztók ró. 
ezere bármely mennyiségben 
kizárólag Simonffy-p. 4- sz. 
alaté1 üzletünkben (tejpiac- 

adunk el. Hazai Líköi-

HALÁLOZÁS. Bolyok Sándor 48
éves berekrakosi la'kos temetése 
ma délután lesz *. Köztemető 
ravat^lo^ó term óbő!. 2 és 3 óra
köee«L

Autóalkatrészek
Honvéd-u. 24. eladók.

EGYÉB

Nánásy Lajos villamos­
ság, rádió javítás, eladás, 
csövek. Piac-utca 87.

 Sz. 71
Szappannak való zsírt és 

olajat szappanra átdolgoz 
Pál János szappanos mes­
ter, lCölcsey-u. 8. 19

Ócska kalapjából ujjat 
készítek. Baráíh kalapos- 
mester, Burgundia-utca 21.

54
Olcsón, fillérekért egész­

nap étkezhet. .Varga-u. 50- 
Bczinél. 73

Művészi munka 
TÖKÉS-FOTO

Püspöki palota. . Menyasz-* 
e fátyoi- 

Sz 58
szonyi ruha- 
kölcsönzés.

Mozaiklapok, ABolit-leine- 
zek kaphatók a Debrecen/ 
Mükőgyárban, P'ürdő-utca 2.

ff. 183
A színházi btiffó és ruha­

tár bérbeadó együtt vagy 
külön. JÉrtekezni szombaton 
délelőtt a színháznál. 76

„Dauert” olajjal, krém­
mel Tökéletesen készít 
tizéll fodrász, Miklós-utca 
4. szám. Sz. 67

syar rí. Debreceni Dcotgy.l r

A MAGVA
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Ni ÍS
az a West-Oriel

A Nemzetgyűlés pénteki 
Gordon Ferenc pénzügymini 
a sok téves nézet tisztázása cl 
ben felfedte a West-Orient [ 
tevékenységének lényegét. |

A pénzügyminiszter utalt ] 
hogy úgy tüntették fel a I 
Oricntct, mintha magánosok | 
gánpénzzel kötöttek volna íl 
két nagy nyereséggel. A val3 
helyzet ezzel szemben a követi

Miközben az infláció az a 
bevételeket fillérekre zsugort 
össze, feltűnő volt. hogy a do| 
piacon egyesek dollárban is 
más nyereségekre tesznek 
Szükségessé vált olyan szervi 
sitcse, amely a jövedéki vonalj 
érhető többletbevételt ne a 
nosok, hanem az állam javára! 
nositsa. Csak egy KFT bizonJ 
legegyszerűbb eszköznek és igi 
kult meg a West-Orient, de al 
dasági Főtanács kimondotta, ' 
a vállalat minden vagyona és 
na az államég a társaság vcj 
semmiféle haszonrészesedést, 
nyereséget nem kaphat és kii 
gcs tiszteletdíjokat a Gazdaság 
tanács állapítja meg. A vállalj 
hónap alatt a, dohányjövedéki; 
állapodásokkal 200 ezer dollj 
megfelelő többletjövedelmet bi| 
lőtt az állam számára. Ekkd 
rült fel a gondolat, hogy in un 
nak gyarapítására kívánatos I 
ha az inflációs időkben is bil 
tan ált az államnak a bevételei

Ezzel függött össze, hogy a 
egyik üzletvezetőjét. Hegedűs! 
megbízták a textilipar mcgszci 
sével. Hegedűs Ede az azelőtt 
dokió textilipart rövid idő 
csaknem a békebeli termelési 
vonalra vitte, A stabilizáció I 
szításéhoz szükséges volt árul 
lékok gyűjtése cs így egy J 
készlelgyüjtő szerv létesítés 
West-Orient ezt a feladatát igl 
tűnőén megoldotta. Ötmillió i 
értékű készletet gyűjtött j 
amelynek értékesítéséből befoly 
szeg az államnak a kölfscgvcl 
beállított rendkívüli bevételeit 
rapitotta. A Gazdasági Főtan; 
West-Orientet ideiglenes szí: 
tekintette, amely feladatát az 
készletek mozgósításával és a 
lami nyereségekhez való hozza 
lássál beállította. Az állami 
vevőszék állandóan ellenőrizi 
számolásait és a hircsztelésJ 
emlegetett 4 millió pengős m 
haszon épp olyan légből kapót 
tugság, mint az 1200 dolláros 
'esek meséje. j

A pénzügyminiszter ezután 
iyok Dezső legutóbbi beszel 
hangoztatott és a pénzügyi 
inányzat ténykedéseit illető kr] 
ra válaszolt. Megállapította, 
helyesen járt cl akkor, ainikJ 
stabilizációra vonatkozó inu 
Párti tervezetet elfogadta, mcJ 
önnek politikai népszerűségi 
hói ellene szegült volna, akko 
csupán' a stabilizáció kereeztii 
lét késlelteti," volna.


